
Přij́ımaćı zkoušky z matematiky pro akademický rok 2022/23
NMgr. studium Učitelstv́ı matematiky pro 2. st. ZŠ, resp. SŠ

Datum zkoušky: Registračńı č́ıslo uchazeče:

Varianta 1

Př́ıklad 1 2 3 4 5 Celkem

Body

• Ke každému p̌ŕıkladu uved’te podrobný, p̌rimě̌reně okomentovaný postup. Řešeńı podtrhněte.
• Odevzdávejte také pomocné výpočty — p̌ŕıklad částečně spoč́ıtaný je lepš́ı než nespoč́ıtaný.
• Povolené pomůcky: psaćı a rýsovaćı poťreby.

Zadáńı

1 Je dáno lineárńı zobrazeńı L : R4 −→ R4 na standardńım reálném čty̌rrozměrném prostoru,
které zobrazuje vj −→ wj = L (vj), j = 1, . . . , 4. Konkrétně nap̌r.:
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Nalezněte matici zobrazeńı a matici zobrazeńı inverzńıho, pokud existuje.

2 Dokažte (nap̌r. indukćı), že pro komplexńı
č́ısla a a b a p̌rirozené č́ıslo n plat́ı

(a+ b)n =
n∑

`=0

(
n

`

)
an−` b`.

3 Uvažujme funkci dvou proměnných

f(x, y) = x2 − 2xy + y2 + y4.

Ově̌rte, že (0, 0) je stacionárńı bod f .
Rozhodněte, zda se jedná o lokálńı mi-
nimum, maximum, nebo něco jiného.

4 Nalezněte p̌rirozené č́ıslo n, 0 < n < 1001,
takové (pokud existuje), aby

395 · n ≡ 1 (mod 1001),

tj. 395−1 v modulárńım okruhu Z1001.

5 Uvažujte čtverec ABCD, dvě kružnice se
sťredy na úhlop̌ŕıčce AC procházej́ıćı
body A a C a dotýkaj́ıćı se v bodě E; viz
obrázek. Označme s délku úsečky BE.

Vyjáďrete součet obsahů obou kruhů
v závislosti na parametru s.
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